

# 足坛反腐案 本周宣判

周四：  
判陆俊等

周六：  
判杨一民等



左为陆俊  
右为杨一民

安排

## 陆俊案周四判 杨一民案周六判

丹东市中级人民法院具体的宣判时间安排是：2月16日9点，周伟新案在第七法庭宣判，黄俊杰案在第四法庭宣判；9点15分，吕锋等人的案件在第七法庭宣判，陆俊案在第四法庭宣判；9点30分，万大雪案在第四法庭宣判。每个案件给的时间是15分钟，包括涉案人员被带上法庭以及被带走的时间。

相关人员透露，在宣判那天，所有涉案人员都会在同一时间从看守所被带到法院，然后按照先后顺序等候宣判。

本月18日将是铁岭市中级人民法院对杨一民、张健强等人宣判的时间。虽然2月18日是周六，但铁岭市中级人民法院还是安排了在这一天开庭宣判，知情人透露，之前在休息日宣判的事情也曾发生过。

猜想

## 杨一民可能被判10年以上

有法律界人士预计，这次反赌扫黑部分案件的一审宣判，足协前官员中，张健强或被判15年刑期；裁判中受刑最重的将是黄俊杰，或被判刑8年左右。

从之前的公开审理情况来看，丹东市中级人民法院负责审理的案件涉案人员主要是裁判，包括陆俊、黄俊杰、周伟新、万大雪。从上述4人的案情来看，陆俊的名气最大，黄俊杰的涉案金额最高。上述4人都非国家公职人员，所以，他们的刑期可能要低于外界的预期。有法律界人士分析，黄俊杰的量刑有可能是几人之中最重的，将有可能在8年左右。陆俊作为中国足坛知名的裁判，其在业内的影响力最大，关注度也最高，陆俊的量刑或不会低于5年。

对于公众来说，杨一民、张健强等足协前高官的一审判决究竟会是什么结果，是最让人关心的。据悉，由于这次足坛反赌扫黑风暴的关注度与影响力是前所未有的，所以，最高人民法院也给予了高度的重视，不仅在之前的公审中派出专员

现场监督，随后更是召集两地法院的合议庭人员对案件逐一进行过问并给出指导建议。

“从杨一民等人目前所交代的罪行来看，他们的量刑一定不会少，应该在10年以上。”一位知情人这样透露。事实上，杨一民、张健强等人由于具有国家工作人员的身份，再加上受贿金额巨大，他们所获的刑期将远比陆俊、黄俊杰等裁判重，其中杨一民的刑期将超过10年，而张健强恐怕会被判15年左右。

一审宣判之后，如果涉案人员对一审宣判结果没有异议并且在上诉期限内不进行上诉的话，这些人员将转入监狱正式进入服刑期，此前在看守所羁押的时间都会计入服刑期限之内。去年11月，记者曾经采访过部分涉案球员的家属，并从中得知，无锡中邦、青岛海利丰等球队的部分涉案球员的罪责并不重大，案情也比较简单，并且在案发之后，这些球员都有退赃等悔过表现，所以，他们最终所受的刑罚并不会太重，缓刑甚至是免于起诉都有可能。

□本报综合报道

备受关注的中国足球打假反赌扫黑案第一批审理的案件将于2月16日和18日在辽宁进入一审宣判。

依照法定程序，丹东市中级人民法院已于13日张贴公告，公布了16日该院对足球系列案件宣判的相关事宜。另据记者核实了解，铁岭市中级人民法院确定于18日开庭宣判，并将提前三天对外张贴公告。

据悉，第一批宣判的被告人包括张健强、杨一民、陆俊等数十人。

2009年8月25日开始，中国足球打假反赌扫黑至今已持续了两年多。2011年12月19日开始，中国足球打假反赌扫黑系列案件在铁岭市中院、丹东市中院先后公开开庭审理。



声音

## 黄俊杰的律师： 被判超6年将上诉

从兔年一跃到了龙年，足坛反赌打黑案在公众的高度关注下，终于要落下“第一锤”。2月13日，记者在黄俊杰的律师刘炜处了解到，黄俊杰一案将于16日上午在丹东市中级人民法院宣判。

庭审至今，刘炜和黄俊杰一共见了两次面。“第一次是开庭前，我们交流了3个半小时。开庭后的第二天，我们在丹东又见了一次。”刘炜说。

在法庭上，刘炜律师给黄俊杰作了无罪辩护。“在刑法领域，构成犯罪的要件中除了收受他人财物外，还有一个重要条件是为他人谋取利益。”黄俊杰当庭承认收受受贿的事实，但他辩称：“部分比赛场次，由于现场监督严格，或者双方都给了好处，没有帮助到比赛的一方。所以，这部分比赛不应计入犯罪事实中。”

目前，外界普遍关心的是，黄俊杰将面临几年的牢狱生活。作为裁判，黄俊杰被指控为非国家工作人员受贿，按照量刑的标准，他将面对大约5年到15年的刑期。而具体的判罚，还要参考被告人有没有自首情节以及其认罪态度等因素。

刘炜律师说：“这个案子比较特殊，法律因素外的影响可能会大一些，具体会判多少年，我不太好预测。”不过，根据刘炜律师的经验和黄俊杰的实际情况，“如果刑期在6年以下是比较合适的。如果超过6年，我和我的当事人会选择上诉”。

相关

## 南勇、谢亚龙案3月底宣判

本周，杨一民等人将会知道自己的刑期，但南勇、谢亚龙等人还未受审。之前一直有消息说他们会在3月之前受审，但记者13日了解到，最快3月底，南勇、谢亚龙等人才会接受审判。

在足坛反赌扫黑风暴的第一批审理案件之中，并没有前足协中心的两位一把手南勇、谢亚龙以及蔚少辉、邵文忠等其他中层官员。在丹东及铁岭中院决定将在2月16日、18日分别对第一批案件进行宣判之时，南勇、谢亚龙等人的案件也已经进入提起公诉的程序之中。

其实，南勇、谢亚龙等人本来是要和杨一民、张健强一起受审的，但由于南勇、谢亚龙等人的案件还有一些尚未完全调查清楚的案情，所以南、谢等人的案件被推迟审理。按照丹东和铁岭两地法院作出的审理计划，南勇、谢亚龙等人的案件最快将在3月底左右进行公开审理。另外，如果第一批宣判的案件之中有上诉的人员，也将和南勇、谢亚龙等人在同一时间进行二次审理。